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3.1 Sei A = ቀ 1 െ1

െ1 2 ቁ. Ist ρ : ²×²→, mit ρ(x,y) = x·A·yt ein inneres Produkt? 
 

3.2 Sei σ : ³×³→, mit < (a,b,c) | (d,e,f) > = ad – ae – bd + 3be + bf + ce + 2cf. 
Ist σ ein inneres Produkt? 
 

3.3 Bestimmen Sie die Norm von (1,0,0), (0,0,1) und (0,0, –2) bzgl. σ aus Beispiel 3.2. 
 
3.4 Weisen Sie die Behauptung aus 9.4(b) im Skript nach. 

 
3.5 Bilden die Polynome von Grad ≤ n über  mit || a0+a1x+…+anxn || = (a0²+a1²+…+an²) einen 

normierten Raum? 
 
3.6 Sei V ein IP-Raum. Zeigen Sie für ݒ,  .V ∋  ݓ

 
(a) || ݒ ൅ ଶ||ݓ ൅ ห|ݒ െ หଶ|ݓ ൌ ²||ݒ||2 ൅  (“Parallelogramm-Ungleichung„)  ²||ݓ||2
(b) sei weiters 0 ≠ ݒ. Zeigen Sie : 

௩
||௩||

 ist normiert. (Achtung! Verwenden Sie ausschließlich die Def. der Norm!) 
 
3.7 Sei V ein IP-Raum über . Zeigen Sie für ݒ,  : V mit eingeschlossenem Winkel α ∋  ݓ

 
ݒ || േ ଶ||ݓ ൌ ห|ݒ|หଶ ൅ ห|ݓ|หଶ േ 2ห|ݒ|หห|ݓ|หcos ሺןሻ  („Cosinus-Satz“) 

 

3.8. Sei < | >A : ³×³→ , < x | y > A = x·A·yt  und A=
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ein IP-Raum. 

Orthonormalisieren Sie für obiges A><,  die kanonische Basis nach Gram-Schmidt. 
Vorsicht : Beachten Sie die Definition der Norm in diesem Beispiel!  

 


